
日本人の認知症の割合
（令和４年度・厚生労働省調べ）

市の高齢化率
（７月末時点）

認知症　12%

65歳以上の人口
11,387 人

MCI　16%

総人口　29,208 人
３人に１人が認知機能に
関わる症状がある

約 39％

　「認知症」と聞いて、どんなイメージを抱きますか？　「もの忘れがひどくなる病気」「家族の負担が大きい」と
いったネガティブな印象を持つ人もいるかもしれません。認知症は早期発見・対応することで進行を緩やかにした
り、症状と上手に付き合いながら自分らしい生活を続けたりすることができます。大切なのは、認知症を正しく理
解し、困っている人がいたら温かく手を差し伸べること。この病気をひとごとではなく自分のこととして考えてみ
ませんか。

問合せ　市高齢者支援課元気・長生き係（☎２２－２１１１　内線１２１１）

日
本
人
の
３
人
に
１
人
が

認
知
機
能
に
関
わ
る
症
状
が
あ
る

　

高
齢
化
が
進
む
日
本
。市
で
は
、

総
人
口
約
２
万
９
２
０
８
人
に
対

し
て
、
高
齢
者
が
１
万
１
３
８
７

人
で
高
齢
化
率
は
約
39
㌫
と
な
っ

て
い
ま
す
（
７
月
末
時
点
）。
そ

れ
に
伴
い
、
認
知
症
に
な
る
人
も

増
加
し
て
い
ま
す
。
厚
生
労
働
省

が
行
っ
た
令
和
４
年
度
の
調
査
の

推
計
で
は
、
日
本
人
の
認
知
症
の

割
合
は
約
12
㌫
、
認
知
症
の
前
段

階
と
考
え
ら
れ
て
い
る
軽
度
認
知

障
害
（
Ｍ
Ｃ
Ｉ
※
）
の
人
の
割
合

は
約
16
㌫
で
、
両
方
を
合
わ
せ
る

と
、
３
人
に
１
人
が
認
知
機
能
に

関
わ
る
症
状
が
あ
る
と
い
う
こ
と

に
な
り
ま
す
。

　

認
知
症
は
高
齢
者
だ
け
で
な
く

若
年
性
の
認
知
症
も
あ
り
、
ひ
と

ご
と
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
放
置
し

た
結
果
、
病
気
が
進
行
し
た
ケ
ー

ス
が
多
く
発
生
し
て
い
ま
す
。「
お

や
っ
？
」
と
思
っ
た
と
き
に
自
分

自
身
、
周
囲
が
気
付
い
て
あ
げ
る

こ
と
が
重
要
で
す
。

※�

Ｍ
Ｃ
Ｉ
（
軽
度
認
知
障
害
）
…
…
記

憶
障
害
な
ど
の
軽
度
の
認
知
機
能
障

害
が
あ
る
が
、
日
常
生
活
に
は
あ
ま

り
支
障
が
な
い
た
め
、
認
知
症
と
は

診
断
さ
れ
な
い
状
態
。
Ｍ
Ｃ
Ｉ
の
人

の
う
ち
年
間
で
10
～
15 

％
が
認
知

症
に
移
行
す
る
と
さ
れ
て
い
る

認
知
症
の
症
状

　

認
知
症
は
、さ
ま
ざ
ま
な
原
因
で
脳
の
神
経
細
胞
の
働
き
方
が
変
化
し
、

記
憶
力
や
判
断
力
な
ど
の
認
知
機
能
が
低
下
す
る
こ
と
で
、
社
会
生
活
や

日
常
生
活
に
支
障
を
き
た
す
病
気
で
す
。
多
く
の
人
に
共
通
し
て
現
れ
る

「
中
核
症
状
（
認
知
機
能
障
害
）」
と
本
人
の
性
格
や
環
境
、
人
間
関
係
な

ど
の
影
響
が
加
わ
っ
て
起
こ
る
「
周
辺
症
状
（
行
動
・
心
理
症
状
）」
が

あ
り
ま
す
。

心理症状

▲

▲行動症状

見当識障害
時間・季節・場所の感覚が
分からなくなる

実行機能障害
仕事や家事ができなくなる

記憶障害
老化による物忘れとは違い
体験自体を覚えられない

失語・失認識・失行
人や物が分からなくなる。
熟練していた動作ができな
くなる

中核症状

周辺症状

　「もしかしたら認知症かも」と気になったとき
は、チェックシートを活用して確認しましょう。
気になることがあれば、かかりつけ医または、認
知症専門医に相談・受診してください。
□�ものを失くしてしまうことが多くなり、いつも
探し物をしている
□財布や通帳など大事なものをなくすことがある
□曜日や日付を何度も確認しないと忘れてしまう
□料理の味が変わったと言われる
□薬の飲み忘れや飲んだかどうか分からなくなる
□�リモコンや洗濯機などの電化製品の操作がうま
くできない
□ささいなことで怒りっぽくなった
□�一人でいるのが不安になり、外出するのがおっ
くうになった
□趣味や好きなテレビ番組を楽しめなくなった
□同じことを言ったり聞いたりする

　認知症サポーターとは、認知症を正しく理解し、地
域で認知症の人やその家族を温かく見守り、支援する
人のことです。同サポーターの養成講座はいつでも開
催することができます。講座を受けたい人、講座を開
催したい事業者などは、市包括支援センターにお問い
合わせください。

も
の
忘
れ
と
認
知
症
の

区
別
が
重
要

　

認
知
症
は
、
こ
れ
ま
で
で
き
て

い
た
家
事
や
趣
味
が
で
き
な
く
な

る
、
興
味
や
意
欲
が
低
下
す
る
、

さ
さ
い
な
こ
と
で
怒
り
っ
ぽ
く
な

る
な
ど
、
性
格
や
行
動
の
変
化
が

み
ら
れ
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。
こ

れ
ら
の
症
状
は
、
老
化
に
よ
る
も

の
忘
れ
と
区
別
す
る
こ
と
が
重
要

で
す
。
ま
た
、
認
知
症
と
よ
く
似

た
状
態
（
う
つ
、
せ
ん
妄
）
や
認

知
症
の
状
態
を
引
き
起
こ
す
体
の

病
気（
甲
状
腺
機
能
低
下
症
な
ど
）

が
あ
る
の
で
、
早
期
に
適
切
な
診

断
を
受
け
、
対
処
す
る
こ
と
が
重

要
で
す
。

養成講座の内容
講話：認知症の種類や症状、認知症の人への対応方法、
認知症の予防、認知症サポーターの役割など
グループワーク：認知症への対応、どのような対応を
心掛けるかなど

問合せ　市地域包括支援センター（☎２４－９１９３）

認知症サポーターになりませんか？

（
例
）

老
化
に
よ
る
物
忘
れ

・�

体
験
し
た
こ
と
の
一
部
を
忘
れ

る
（
朝
ご
飯
を
食
べ
た
こ
と
は

覚
え
て
い
る
が
、
メ
ニ
ュ
ー
が

思
い
出
せ
な
い
）

・�

も
の
忘
れ
の
自
覚
が
あ
る

認
知
症
の
症
状

・�

体
験
し
た
こ
と
全
て
を
忘
れ
て

い
る
（
朝
ご
飯
を
食
べ
た
こ
と

を
忘
れ
て
い
る
）

・�

も
の
忘
れ
の
自
覚
が
な
い

失禁・弄
ろうべん

便

睡眠障害

妄想

帰宅願望

幻覚・錯覚
不安・抑うつ

異食

暴力・暴言

介護拒否

徘
はいかい

徊

認
知
症
を
知
る

　

認
知
症
と
は
ど
ん
な
病
気
な
の
か
、
そ
の
症
状
や
似
て
い
る
病
気
な
ど

に
つ
い
て
、
解
説
し
ま
す
。

特集
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